

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Orvendetes események előtt

az erdélyi fronton.

A helyzet rövidesen megváltozik

A románok az egész erdélyi fronton ott állanak, ahova szeptember 10 ig, tehát tizenhét nap előttig jutottak el. A további előnyomulást meg sem kísérik. Saját állásaink és a román állások között Maroshévíztől kezdve a Kelemen és a Görgény hegységig terjedő fronton nagy távolságok vannak. A távolság néhol több kilométer. A közbeeső területeken csupán járőrök cirkálnak.

A románok most hegyi állásukat erősítik meg. Hogy a nyugalom meddig fog tartani, azt nem lehet tudni, de a kezdeménye ést már a járőrharcokban és a kisebb csatározásokban is magunkhoz ragadtuk.

Minden okunk megvan annak feltételezésére, hogy a helyzet rövidesen meg fog változni és előnyozulásunk mihelyt azt megkezdjük, sokkal gyorsabb lesz, mint volt a románoké.

Csapatunk már türelmetlenül várják a támadás időpontját. A nyolevankettesek saját kezdeményezésükből nemrég nagy román tulerőt megtámadtak és menekülésre kényszerítettek.

Erdélyben most minden természetesen folyik. Rövid időn belül nagy és orvendetes események vannak kilátásban.

Rendelet a tengerikész- letek fölhasználásáról.

A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl a tengerikészletek fölhasználásáról, forgalomba hozataláról és közszükségleti célokra igénybevételeiről. A termelő eszerint saját házszükségletére visszatérhet tengerit, hogy mennyit arról a föld-

mivélsi miniszter legközelebb részletes utasítást fog adni. Ha a termelő négyenél több sertést akar hizlalni, erre is felhasználhatja a tengerijét, de csak a törvényhatóság első tiszviselőjének engedélyével; köteles azonban a kihizláló a sertéseket az engedélyben meghatározott feltételek mellett közfogyasztásra átengedni.

A termelő eladhatja a tengerikészletét, az csak a Haditermény R T vagy bizományossai részére, vagy

pedig olyanoknak, akiknek tengeri vásárlásra hatósági igazolványuk van. A tengeri más törvényhatóság területére szállitania csak fészolgabirói (polgármesteri) engedéllyel szabad a termelőnek. A földmivélsi miniszter elrendelheti az általa megjelölt törvényhatóságok területén a tengeri egyrészenek rekvirálását közszükségleti célokra. Aki nem termelő, vásárlási igazolvánnyal vehet csak tengerit.

A tengeri legmagasabb árai ezek: 1916. szeptember-október 26 korona morzsolva 34 korona 50 fillér 1919. november 26 korona 90 fillér morzsolva 35 korona, 1917 januárban 28 korona 70 fillér, morzsolva 36 korona, 1917 február 29 korona 60 fillér, morzsolva 36 K 50 fill. 1917 márciusban 30 K 50 fill morzsolva 37 K 1917 áprilisban 31 K 40 fill, morzsolva 37 K 50 fill 1917 májusban és később 32 K 20 fill, morzsolva 38 K.

A tengeri illetőleg cinquantin, florentini, pulyi, és fehér gőmbölyű, az árak két koronával nagyobbak a csöves három koronával a morzsol, vagy nemes kukoricánál. A tengeri csutkát rekvirálhatja a hatóság elírt árak szerint.

December 7-ig elnapollák a képviselőházat

Befejezték az elemzési vitát — Elvetették Károlyi Mihály gróf indítványát

Makó, szept. 30

Budapesti tudósítók táviratilag jelentik:

A képviselőház ma délután Boöthy Pál elnöklele alatt ülést tartott.

Az ülés érdekessége Tisza Ist-

ván miniszterelnök Károlyi Mihály gróf és Pallavicini György gróf interpellációjára adott válasza volt.

Az ülés végén a Ház magamagát december 7-ig elnapolta.

Az ülés lefolyásáról a következő tudósításban számolunk be:

Boöthy Pál negyedötkor megnyitja az ülést.

Ghillányi Imre miniszter felelt a felszólalásokra. Pallavicininek felelt, hogy a nehézségek ellenére sikerült ezidén elérni, hogy jóval nagyobb terület lett bevetve, mint a békeidőben, mégis olyan könnyű aratás volt mint még sohasem.

Sándor János belügyminiszter szól a cseceszém védelemről, majd a makszimálás és rekvirálás forszirozásáról kijelentette, hogy ha tulszába vesszik, akkor egyszerűen eltűnik az árucikk a piacról és a helyzet még rosszabb lesz. Védi a hatóságokat amelyek önteláldozó és sikeres munkát végeztek. A közönség pedig segítsa őket.

Ha a zsirtalan napokat elrendelik: akkor a közönség alkalmazkodjék hozzá és ne igyekszik azon buzgokkodal, hogyan játszátki a rendeletet. Nemcsak katonáinknak kell győzni a harctéren, hanem nekünk is ideháza. (Éljenzés.)

Tisza István gróf miniszterelnök röviden nyilatkozik a választójogról. A munkapártot nem a mar diság, hanem a hatáfi aszgodalom terja vissza a választójog újabb és újabb kiterjesztéséről. Célolja Károlyi Mihály gróf vádjait. Közöttük ama súlyos vádját, hogy az 1916 iki termés becsülését szántszándékkal a közönség félrevezetésére sokkal jobbak tántették fel azt, mint ahogy tényleg volt. A vádat visszautasítja. Eltekintve attól, hogy nagyon sokszor megcsik, hogy becsülésekor a termés igen jó, azután pedig megromlik, mégis a hülyék intézetébe kellene zárni azt a kormányt, amely azt hirdeti, hogy tejsa-vejsa fürüdhatunk, holott tyemeruságot kell szenvednünk, ellenörzőleg, mert ilyen esetben a közönséget takarékoságra kell előkészíteni.

Ideálisan szép üde arcbr

Máshol sehol, csak kizarólag

crém és fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémmel, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa,

Kudar Lajos gyógyszerár, Makó-Ujvár,

Sáregyházi Vilmos: Mlad a kettőt be kell csukni! (D. rütség.)

Tisza István gróf: Nem lesz éhínség sem Magyarországon, sem a monarchiában. Gazdasági erőnk nem roppan össze, szükséges azonban, hogy a meglévő reményeinket a minimumra redukáljuk, ebben pedig a közönség támogassa az államot. Mert minél kevesebbet elítél, vagy elfogyaszt, annál több marad közfogyasztásra, annál több marad a szirkészet termelésére. Szól ezután a közéleti szervezetről, amelyet a földművelői és belügyminisztérium szakértőiből állítanak össze, és ennek élére olyan férfit tesznek, aki általános bizalomnak örvend. Tekintélyével és szakértelmével lesz hivatva a közéleti szervezést hiányon segíteni. Kéri, hogy mindenki támogassa a bizalmát. Haszár Károly javaslatát nem fogadja el. Kéri jelentésének tudomásul vételét. A többség udomásul veszi.

Az elnök felolvasatja Károlyi Mihály gróf ismert indítványát. Javasolja, hogy ne adják meg Károlyi Mihály grófnak az engedelmet az indoklásra.

Toth János az egyesült függetlenségi párt nevében az indoklás mellett szól.

Niemesny Mihály a munkapárt nevében az elnök javaslatát pártolja.

A többség az elnök javaslatát pártolja.

Elnök indítványára a Ház üléseit december 7-ig elnapolja.

Az elnök rövid visszapillantást vet a lefolyt ülészekre, elmondta, hogy egyben mindnyájan egyetértettek a fűcélban, hogy a rsánk kényszerített honvédelmi hatót kötelességünk addig végigharcolni, amíg nem győzünk. Erőnk és nemességünk tudomásul vételét bizodalomuk adta meg a hitet, hogy győzni fogunk. (E. jenzés.)

fegyverét, de Pozsgay nem adta ki. Szerdán délelőtt megérkezett Eszterházy Pál gróf. Az ablakrácsokhoz emelte Pozsgainót, férje a rácsokon keresztül megcsókolta.

— Csak még a gyermekeimet szeretném látni.

A házat 8 polgárőr, két esendő és katonák és nép vették körül.

A esendőrok újból felszólították, hogy adja meg magát, Bár agyon akarták lőni eredetileg, nem tették, mert nem akarták a falu össze gyülemlét bémész tömege előtt lelőni. Pozsgai azonban most nem is reagált a felszólításra.

Szerdán délután öt órakor az utcáról lehetett látni, hogy Pozsgay a szobában áll a kályha előtt. A esendőrok már akkor foszegették az ajtót. Az örült halántékához emelt fegyverrel megvárta, míg enged az ajtó és belép a esendő. Abban a pillanatban, mikor az szuronyával ki akarta ütni a kezéből a revolvert, halántékán lőtte magát.

NAPI HIREK

Makó, szept. 30.

— Az állandó választmány ülése. Csanádmegye törvényhatóságának állandó választmánya ma Marzovics Manó dr. főispán elnökletével ülést tartott melyen a hétfői évaegyed rendezés közgyűlés tárgyait készítették elő.

— Néway Lajos nem lesz életmezesi miniszter. Napok óta a legvalószínűbb forások s megbízható értesítések, közt az összes fővárosi lapok után küldték, hogy Néway Lajos Dr. v. b. t. t. Csanádmegye kiváló szülötte közéletmezesi miniszter lesz. Ma ez ügyben legilletékese b férfiuval magával Néway Lajos dr. urral beszélgetést folytatott munkatársunk akinek Néway Lajos dr. kijelentette, hogy a nevével kapcsolatban forgalomba hozott hírek nem felelnek meg a valóságnak. Életmezesi minisztérium nem lesz. Csak egy miniszteri hatáskörrel jelenhozott valaki fogja intézni a közéletmezesi eléggé bonyolult ügyeit. Ez a valaki azonban nem Néway Lajos Dr. lesz amit nemcsak mi hanem mindenki sajnálattal vas-i tudomásul sz országban. Az egész országban pártkülömbőség nélkül Néway Lajost tartották a legaraválóbb férfinak. Mindenki kormányparti ellenzéki szocialista elismeréssel hajlja meg zászlóját e kiváló férfiu előtt aki, hogy nem vállalja e fontos meghívást az ország fogyasztóközönség nagyot veszt. Elveszti bizalmát raményét sőt türelmét az állapotok javulását illetőleg.

— Október másodikán nem kell berukkolni. Nagy az öröm, az öreg unocok között. A miniszter sürönyileg adta tudásra a makói hatóságoknak, hogy az október másodikai bevonulást elhalasztotta. Hogy mikor kell majd bevonulni, arról még egyelőre szó sincs. Az elhalasztásról következő hivatalos jelentést adta ki a katonai ügyosztály: A m. kir. honvédelmi miniszter ur 19703 eln. 1916. számú rendelete értelmében közhírré tétetik, hogy a felyé évi október hó 2-ára behívott 1866 tól 1871. évig terjedő időben született népfölkelők bevonulása egyelőre elhalasztott, de egy későbbi behívásra készen kell tenniök.

— A kereskedelmi számlák bélyegilletéket is felemlik. A posta és távirati jak és a nyarlevéli bélyegilletékek felenelese után az oszák és magyar kincstár sorát eji a kereskedelmi számlákra megállapított bélyegilleték felemlésének. Ausztriában most jelent meg a pénzügyminiszter ide vonatkozó rendelete, a mely értesülésük szerint teljesen azonos a magyar részéről kibocsátandó rendeletet. Az október hó első napján életbelépő új rendszerint a 20 koronán aluli összegekről szóló számlák 2 fillér, 20 koronától 100 koronáig szóló számlák 10 fillér, 100 koronától 1000 koronáig szóló számlák 20 fillér, 1000 koronánál magasabb összegű számlák ivenként 50 fillér, bélyegilletéket tartoznak leróni.

— A rendőrség a közönséghez. Makó város rendőrsége kérelemmel fordul a jolelkü közönséghez, amely közönséghez már oly sokszor fordult s mindig eredménnyel. Esuttal ilyen nemes s képszeletes dolgokról van szó. Makón eltemetett hősök sirjait fogja a rendőrség mindenszentek estéjén feldisszítani és kivilágítani. Ehhez kéri a ma-

A lovászpatonai hármass gyilkosság

A vérengző örült

Röviden közöltük már, hogy Eszterházy Pál gróf lovászpatonai birtokán Pozsgay Kálmán uradalmi intéző három embert agyonlőtt, aztán pedig önmagát lőtte halántékán.

Pozsgay Kálmán nemrég mult el 34 éves. Öt évvel ezelőtt került a lovászpatonai uradalomhoz, intézői rangban. Azóta itt élt feleségével és négy gyermekével.

A háboru előtt beosztották melé segédtisztnek Karhez Jánost. Ez egy ideig ott is ékesett Pozsgayknál, később azonban meguntta, külváltak. Barátságukban is némi elhidegedés állott be.

A háboru kitörésekor Pozsgay bevonult katonának. Felesége szerint Karhez azóta több apró bosszantással kellemetlenkedett neki. Pozsgay most szabadságra volt. Reggel nyolc órakor távozott el a lakásáról. Karhezhez ment, akivel egyideig vidám telefonbeszélgetést folytattak közös barátjukkal, a gyömrői állomásfőnökkel. Fél 9 órakor Pozsgay elővette a revolvert és rálőtt Karhezre, a ki összeesett. A lövést meghalleltta az éppen udvaron tartózkodó Siroki Ferenc uradalmi igazgató. Be akart menni, de csak a folyosóig jutott. Pozsgay lekasztotta Karhez vadászfegyverét és agyonlőtte vele Siroki Ferencet. Karhez még három óráig küzdött a halállal. Ezután vállára akasztotta a fegyvert és mintha vadászatról jönné, nyugodt határozott léptekkel indult a lakása felé.

Az udvaron találkoztak Marosy

Jenőnvel, Pozsgay egy budapesti barátja feleségével.

Pozsgay ráfogta a fegyvert:

— Berta, most meghalsz!

— Marosyné egyik fától a másizig menekült, az örült mindenfitt a nyomában. Végre sikerült be menekülnie a ház legutolsó szobájába. Az örült ezután betörte az ajtót és három lövést tett az asszonyra, mind a három lövés az asszony hátába furdott. Néhány perc múlva kizsenedett.

Pozsgay a ház előtt állott szónoki pózban.

— Ugy-e ezek megérdemelték a sorsukat? — mondta. Várok még egy intézőt, azzal is végzek.

Ekkorra megérkeztek a esendőrok, akik harminc lépésről felszólították, hogy adja meg magát. Az örült erre halántékához emelte fegyverét s így válaszolt:

— Nem, igen tisztelt magyar királyi esendőrmester ur, élve nem fogom megadni magam!

Tíz órakor bement a házba, beosukta a kaput, magára zárta a lakás ajtóit. A pápai esendőrmester újból felszólította, hogy adja meg magát.

— Magyar becsületem nem engedi, hogy megadjam magam, — válaszolta Pozsgay.

A gyömrői állomásfőnök, jó barátja jelhívta telefonon. A lelkére igyekezett beszélni, hogy adja át a fegyvereit.

— Ez berasztó, bersasztó, meg kell halnom, — mondta Pozsgay.

Délután öt óra előtt megérkezett a gyömrői állomásfőnök, kérte a

Mennyi liszt és buza kell a makóiaknak

— Kik nem jelentkeztek eddig — három nap alatt jelentkezzenek

Makó, szept. 30.

Az ellátatlan fogyasztók összeírását Makó város területei befeljezték. Az összesített adatok szerint a háztartásokban szükséges lisztmennyiség 11342 métermázsra rug. Ez az a lisztmennyiség amelyről a törvényhatóságnak kell gondoskodnia.

Gazdasági előokra pedig 342 métermázsra buza szükséges.

Ugy a liszt mint a buza szükséglet tudvalevőleg csak jegyek ellenében lesz fedezhető és ezeket a jegyeket október hó 15-től kezdve saéfoglalják osztani az ellátatlan fogyasztók között.

Ugyancsak a liszt ügygel kapcsolatban felhívja a hatóság, mindazon tanyai lakosokat, akik háztartásokban elegendő liszttel nem rendelkeznek s arról jelentést ezideig nem tettek, 3 nap alatt a polgármesteri hivatalban jelentkezzenek.

Hofherr

fiatal eredeti magznjáró teljes gőzcséplőgép készlet.

20 lóerős benzín motor, lokomobil, magyar állami cséplővel, 4 lóerős benzín moteros fűrés, motrosdaráló, nagy tűzfeckendő, tengerriszás kévekető. aratógép olesón eladók.

Glück Samunál
Makó.

kői közönség adakozásá. A másod-
dik kérelem szintén a katonákért
van. Az élő katonákért kér a rend-
őrség. Pamutra gyűjt a rendőrség,
hogy a téli hadjáratban ne fázza-
nak. Hősapka, érmelagító, keztyű
kell katonáinknak, s eóra gyűjt
rendőrségünk. Ily, hogy Makó
város hazafias közönsége szívesen,
lélekkel s minden tehetségével tá-
megassa ez a gyűjtést.

— Az áruló szerep. Egy színész
ember tragédiája saját szerepe,
amely végsőtes helyzetbe jutaitja
s vesztét ekesza. Oly gyönyörű
tragédia az, mely vasárnapi elő-
darabja az Urániának, hogy az
Uránia legesőbb sikereit fogja
vissza varázsolni. A kitűnő tragé-
diát a legkiválóbb mesztársak
játassák. Est követi egy kacagató
két felvonásos vígjáték „Asszony-
furfang” címmel, majd két gyönyörű
természetes felvétel következik az
örökös hazájából. Gyönyörű szép
műsor ez, melyet a vasárnapi köz-
önség nagy tetszéssel fog fogadni.

— Élelmiszer — ingyen! Eb-
ben a mai drága világban, ami-
kor akárhányszor még pénzért se
kapni élelmiszert, valóban a kelie-
mes meglepetések netóvábjja, ha
a szerencse különös kedvezéséből
egyszerűen ingyen jut valaki min-
denféle jó élelmiszerekhez. Ebben a
szennyezésben nagyzerű meglepe-
tésben részesít olvasóit a Képes
Újság, mely meghonosította azt a
pompás ötletet, hogy országos mép
szerűségű, mulatságos és szóra-
kóstató és rejtvenypályázatainak
díjai győmeát tekintélyes mennyi-
ségű élelmiszert eszt szét hette-
ként olvasói között. Teljesen in-
gyen egyetlen filérayi vagy szál-
lítási díj szedése nélkül. A rejtvé-
nyek megfejtését mindenki beküld-
heti és így az élelmiszerekre bár-
ki pályázhat. Így az élelmiszerekkel
díjazott rejtvenypályázati közül az
elsőt a heti számában közli a Ké-
pes Újság.

— KI TUD RÓLA? Arva Mihály szül.
Makón, 1872. aug. 28. án rom. kath.
Fejő-tömösi alagutnál szolgált tizedesi
rangban Brassó megyében. Aki valamit
tud róla, szíveskedjék Arva Mihályné
Makó, Pipacs utca 7. sz. alatti lakossal
tudatni.

— EGY INTELIGENS erdélyi szász
leány megfelelő fizetés mellett Tótkom-
lósnan ur háznál alkalmazást nyerhet.
Bővebb felvilágosítás szereshető Szent
páli Gyula v. főjegyzővel.

— Ertesítés. Szíves tudomására
hesszük, a tisztelt közönségnek,
hogy a főtéri három gyógyszerár-
közül, a mai vasárnap délután 1
órától hétfő reggel 8 óráig
Poor Endre szolgálja ki a
gyógyszereket. Délelőtt azonban
mind a három gyógyszerár.

**Makó és vidéke méhész
egyesülete**
felhívja tagjait, hogy a kinek méhei
beteleltetéséhez okorra volna szük-
séges az azt jeletese SZABÓ SÁNDOR
méhésznál Arany Janos-u. 53. sz. a,
(régli Herka u.)

Szülésznő
25 évig Budapesten gyakorolt. ajánl-
kozik hölgyeknek, házasan is fogad
Kálvin-utca 14. sz. a.

REGÉNY.

Egy világyvadász rajtalmel.

(1281

127. fejezet.
A szabadító.

— Ennek végtelenül örvendek!
A kereskedő úgy látszik, nem
mondott le végkép a vásárról, mert
távoztakor úgy mondta, hogy kö-
zeli étterembe tartozkodik egy
darabig. Nyilván számít rá, hogy
viassahívom. Inkább megmondom
neki, hogy nem adom el a gyé-
mántokat, mert kitélik tőle, hogy
még egyszer ide jén!

Az öreg Heszvaynak nem tetszot
a dolog. Hogyan akar Korbay va-
lamit eladni, amit nejjének, aján-
dekozott?

És hogyan akarja eladni nejjének
tudta és hozzájárulása nélkül?

Hiába, hiába még mindig van
benne valami a régiből! De azért
magába fojtotta bossúságát és nem
és nem sólt semmit, nehogy is-
mét kellemetlenség legyen a ház-
nál.

Ebéd után azonban így saóit
Korbayhoz:

— Figyelmeztetem magát, Kor-
bay, hogy többé ilyeneket ne te-
gyen! Ha már valami szándéka
van, beszéljék meg előre közösen,
nehogy aztán nyakunkra jöjjenek
az emberek hiába!

Korbay megigérte azt s egyuttal
boesánatot is kért az által elkö-
vetett hibáért.

Később átment az étterembe, a-
hol Bawa Ábrahám csakugyan vá-
rakozott rá egy ujságlap mögé te-
metkezve. Látssólag olvasásba volt
merülve, de azért ravasz tekinte-
tével az egész idő alatt nézte
a jövőket, menéket.

Korbay oda ment hozzá. Brown
letette az ujságot. — Szép, hogy
eljött: monda. Ez arra mutat
hogy szavaimat megszívelte. En-
nélfogva mar előre is azzal a re-
ménynyel kecségtettem magam,
hogy megállapodásra fogunk jut-
ni.

(Folyt. köv.)

POOR ENDRE
gyógyszerésznő kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár-
talmatlan szer: szepő, máj-
folt, arc-, kézvörösség és min-
denféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajifjító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona,
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill, Hajifjító 1 K.
Ezen piperezerek több kiállításán
érmekkel lettek kítüntetve.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szerencsém az igen
tisztelt szülők és gyámok b. tudo-
mására hozni, hogy folyó évi októ-
ber hó 2-án az

őrszi időnyre a táncitanítást

megkezdem. Tanítani fogom úgy a
régit, mint a legújabb táncokat. A
tanítási idő 6 hétig terjed és ez idő
alatt a táncokon kívül az illemt és
a csinos testtartást a legnagyobb
fegyelem mellett tanítom. Felkérem
tehát az igen t. szülöket és gyámo-
kat, hogy gyermekeiket az ideig
beiratni szíveskedjenek. Iratkozni
mindenkor lehet lakáson, Gr. Vay
utca 19. sz. a, ahol a tanítást is esz
közölni. A nagyérdemű közönség
szíves pártfogását kérve maradok
teljes tisztelettel:

Schvarcz Miksa
okl. táncitanító.

Makói Uránia Színház

Vasárnap, 1916 október 1-én,

AZ ÁRULÓ SZEREP

Egy filmszínész tragédiája 3 felv.

Asszonyfurfang
Vigjáték 2 felvonásban.

Utazás Svédországban
Természetes.

LAPFÖLDI KÉPEK
Természetes.

Előadások kezdete 4, 6, 8 és fél
órákor.

Egy
6 öles kaza! szalma

ELADÓ. Értekezni lehet:

Németh Istvánnal

Belső járandó 50 sz. a, vagy
Toldy-utca 5. új szám alatt.

Figyelem!

1 drb. 1000 koronás, 1 drb.
2000 koronás hadikölcsön
kötvény eladó, üzlet átvétel
miatt.

Értekezni lehet szerkesztőségünkbe

Marhabört,

őbört, juhbört, nyulbört, bárány-
bört, csikóbört és mindenfajta
bőröket és gyapjút, a legma-
gasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin
Deák Ferenc-utca 48 szám.
Fácskai bormérés mellett.

Allást kereső menekültek.

Allást keres 37 éves, nős, gyer-
mektelen, szakvizsgázott erdőőr,
ki Erdélyből menekült. Bármilyen
állást elfogad vidékre is. Cim a
kiadóhivatalban

Kocsist keresek a menekültek
közü, 80 korona fizetéssel. Cim a
kiadóban.

Menekült erdősz állást keres,
mezei munkára, vagy bármilyen
foglalkozásra. Cim a kiadóban.

Igen szép munkát végző mene-
kült varónők házhoz, vagy üzleti
megrendelésre munkát keresnek.
Cim a kiadóban.

Menekült kereskedőné, nő és
vagy főszereztetbe pénztáros női,
vagy kiszolgálónői állást keres.
Cim a kiadóhivatalban.

— Menekültek foglalkoztatása.
Mindazon menekültek, kik mező-
gazdasági munkát végezni hajlan-
dók. (Kukoricatörés) Szerdén és
pénteken d. e. 11-12 óra között
jelentkezzen. Ugyancsak alkalma-
zást nyerhet a menekültek körüli
egy betűszedő a „Makói Független
Újság” nyomdájában.

Menekült erdőállást bármely
oly tiszteséges állást keres, a
mely megélhetését biztosítja, —
esetleg tanyára is kimegy. Cim a
kiadóhivatalban.

Gondviselő

kerestetik. Egy öreg há-
zaspár gazdasáson y t
keres, ki úgy a külső gazda-
ságban mint hástartásban járjas,
1000 korona jutalomban részesül.
Jelentkezzen a szerkesztőségben.

Egy ügyes pénztáros

kisasszony

felvétetik.

Iritz Sámuel özv.

cégnél

Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható
a „Makói Független Újság”
kiadóhivatalában.

Hirdetések fel-

vétetnek a

kiadóhivatalban

Ertesítés.

Fogkereszk, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst-amalgámból és a fog színével azonos porcellánból. Fogak eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átültetését vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Bécsben is szerzett tapasztalásom felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses gyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Ertekezni lehet:

Iritz Miksánál.

ORVOSOK

igazolják, mint legkifőnőbb köhögés elleni szert a:

Mintok használatjék

Köhögés

vakondtság, elválásodás, hurut, szemérből, heret alies és különösen meghűlés ellen, mely miatt minden barosnak nélkülözhetetlen. 6100 orvosi és más egyén igazolja a biztos sikerét ezen étvágy gerjesztő és kollektív dukerkáknek. Csak megja 20 és 40 fillér, doboza 60 fillér. Hadi szeszagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerertárbau.

Két fiu

13-14 éves kora vagy kőműves tanulóknak teljes ellátással azonnal felvétetik. esetleg menekült is lehet.

Szabó Pál

építési vállalkozó. I. ker. Kálvin u. 2 sz.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruha neműekben elváltatok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérve. vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Felvétetik egy **nyes** kiszolgáló **leány** **IRITZ** **Sámuel** özv. **cégnél.**

Hölgyeim!

Felhívom becses figyelmüket arra, hogy nagy fűrészek érkeztek és azert kollektív helyzetben vagyok, hogy 5 kerón át 61 kedve áruvalhatom a legnagyobb árúig. Különösen ajánlhatom beteg nőknek igen jól bevált saját készítményű mérték szerinti haszfűzimet. Meg kell még említenem, hogy igen csinos „Himalája” női kabátok érkeztek. Ugyazintén férfi alsónadrág, magvadás és hűsér melegítők a katonák részére is. Ezenkívül finom harisnyákkal rendelkezem, s nap és esernyő javítását is elfogadom.

Pontos kiszolgálás, szolid, szabott árak. Fűrészek készítéseit készítését vállalom. Piaci árakkal a legnagyobb válasszékban.

Becsés pártfogásukat kérve teljes tisztelettel

Femes Teréz özv.

fűrésztisztító, az „Otthon hávéhá” mellett.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksánál.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó. Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.